



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 25 ЯНВАРЯ 1997 ГОДА.

№ 8 (10773)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

22 января по настоянию коммунистов в повестку дня заседания Госдумы был включен вопрос о проекте постановления «О досрочном прекращении исполнения полномочий Президента РФ Б. Н. Ельциным». Постановление 229 голосами было принято за основу. Вместе с коммунистами за него голосовала фракция ЛДПР. Окончательное решение будет принято позже, однако президентской стороной уже заявлено, что оно не будет иметь юридической силы.

По сообщению центральных средств массовой информации, 22 января в Кремле состоялась встреча Б. Ельцина с В. Черномырдинным.

Правительство РФ приняло постановление «О мерах поддержки производства отечественных телевизоров».

Россия экспортировала в прошлом году вооружений на сумму в 3,5 млрд. долл. по сравнению с 3 млрд. долл. в 1995 году.

В Московский областной суд передано дело о мошенничестве в крупных размерах гендиректора фирмы «Властилина» В. Соловьевой. В результате ее действий вкладчикам нанесен ущерб в 600 млрд. рублей. Лидер организации пострадавших вкладчиков Н. Романова сообщила, что потери клиентов оцениваются в 1,5 триллиона рублей. Наиболее пострадавшим клиентом «Властилины» является А. Пугачева, которая вложила в «пирамиду» 1 млн. 750 тысяч долларов США.

По предварительному заключению госкомиссии, причиной аварии танкера «Находка» у берегов Японии стало столкновение с полузатопленным объектом. Из свидетельств членов команды потерпевшего судна известно, что они «почувствовали два удара, которые последовали один за другим». По мнению комиссии — это могли быть взрывы.

В России зарегистрировано три миллиона больных туберкулезом, из которых миллион — дети и подростки.

Спрашивали — отвечаем

Продолжение пока не следует

Один из наших читателей задает следующий вопрос. В 1996 году Сбербанк выплачивал старикам, родившимся до 1916 года включительно, компенсацию по вкладам, обещанную после 1 января 1992 года. Гражданин, имевший ранее на сберкнижке одну тысячу рублей, получал миллион рублей. Пришел новый год, и восьмидесятилетний юбилей начали отмечать те, кто родился в 1917 году. Суть вопроса в следующем: будут ли им выплачивать по миллиону, если они, конечно, имели ранее сберкнижку, хо-

тя бы на тысячу дореформенных рублей.

Управляющая отделением Сбербанка Е. Н. Матвиенкова рассказала редакции, что в прошлом году выплачивалась компенсация вкладчикам 1916 года рождения и старше. Пока по тем, кто родился в 1917 году, команды «сверху» на выплату не поступало, но 1997 год только начался, и не исключено, что какие-то решения еще будут приняты.

Записал П. МИХАЙЛОВ.

Резонанс

ПРОЧИТАЛИ — И ПРИШЛИ

Как-то на днях один из сотрудников районной газеты заинтересовался у продавцов нового магазина «У Галины», имел ли эффект рекламный материал, опубликованный не так давно в «Красном маяке».

— Конечно, очень многие, прочитав о нашем магазине в газете, пришли к нам посмотреть, — сказали сотруднику редакции. — Особенно это касается людей старшего возраста, которые не проводят свои дни на улицах города, но районную газету чи-

тают и многие новости узнают из нее. Ну, а раз пришли — значит, что-то и купили? Причем некоторые наши покупатели, зайдя к нам за хлебом в поздний час, обижаются, если хлеб кончился: «Ну как же так, ведь в газете писали, что у вас хлеб можно купить круглосуточно!».

Словом, старое утверждение «Реклама — двигатель торговли» по-прежнему остается в силе...

В. ИВАНОВА.

Безработные женщины, голодные дети

В пятницу, 17 января, состоялось заседание Союза женщин Опочецкого района. В нем приняла участие председатель Союза женщин Псковской области Елена Васильевна Петрова.

Председатель районного Союза женщин Нина Константиновна Мурова рассказала о бедственном положении женщин села в Норкинской и Звонской волостях. Детские пособия не выплачиваются вовремя, матери семей не могут купить своим детям даже хлеба.

Девятьсот женщин в Опочецком районе не имеют работы. Не выполняется закон Псковской области о социальной защите семей, беременных женщин. Союз женщин Опочецкого

района написал обращение на имя главы администрации Псковской области Е. Э. Михайлова, где просит оказать помощь району по выплате пособий на детей.

Елена Васильевна Петрова обещала передать ходатайство Союза женщин Опочецкого района главе областной администрации. Она сообщила, что подобная ситуация с выплатой детских пособий сложилась сейчас в Псковской области повсеместно. Елена Васильевна рассказала также о том, что в феврале в Москве должен состояться съезд представителей независимых женских организаций, на котором будут рассматриваться проблемы положения женщин села. СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Вода, огонь и другое без медных труб

В четверг, 23 января, в администрации района состоялось расширенное совещание с главами администраций сельских волостей. На нем присутствовали практически все руководители районных управлений и отделов. Рассматривался вопрос о выполнении областного закона «О местном самоуправлении» в Любимовской и Любовской волостях.

Непосредственно по нему с информацией выступили главы администраций этих волостей Л. Г. Тимофеева и А. М. Андреев.

Обсуждение показало, что проблемы, характерные для этих двух волостей, отражают общую картину жизни в нашей опочецкой деревне.

На одном из первых мест стоит водоснабжение. Проблема многих опочецких населенных пунктов — постоянные аварии в обветшавших водопроводах и водонапорных башнях. Как отметил глава района О. А. Ефимов, реальный выход один — рыть колодцы. Потому что содержать за счет бюджета района целые системы водоснабжения сейчас нет возможности.

В Любовской волости, кстати, за прошлый год было вырыто 5 колодцев. В Любимовской же пока идут по другому пути, там все хозяйство передают «Водокавалу».

Олег Андреевич на совещании просил всех глав администраций разъяснить гражданам: надеяться надо теперь на свои силы. Изменился строй, изменилось само государство, и оно сейчас не может брать решение всех проблем на себя. Бесплатно сейчас никто ничего делать не будет, поэтому и получается, колодец у сельского дома — лучший выход из положения.

Вторая проблема — отопление объектов соцкультбыта. На это уходит немало средств. К примеру, по Любимовской волости отопление здания, в котором размещаются администрация, клуб, медпункт, за счет электроэнергетики обходится, по разным оценкам, от 18 до 30 миллионов рублей в год. Не надо быть большим экономистом, чтобы понять: дровами топить во много раз дешевле.

Заострялся на совещании вопрос о питании детей в сельских школах. По образному выражению О. А. Ефимова, некоторые дети ходят

в школу, чтобы пообедать. И это горькая правда наших дней. На селе очень много семей, в которых нет денег даже на кусок хлеба. Эмоционально о проблемах неблагополучных семей выступила заведующая управлением образования В. В. Ермолаева. По ее данным, в район за последнее время приехало много семей из крупных городов и прежде всего Санкт-Петербурга и поселилось с детьми в дома, совершенно непригодные для жилья. Дети часто тяжело больны, голодают, уже около 40 их не ходят в школу. Дошло до того, что есть факт, когда малыши из одной многодетной семьи находили себе пищу на скотомогильнике. И это не из фильма ужасов, а из сегодняшней жизни.

Руководитель пожарной службы в районе И. Н. Васильев поведал о своих бедах. Если в ушедшем году в городе было 18 пожаров, то на селе — 53, и каждый из них в среднем причинил ущерба в четыре раза больше, чем в райцентре. Один из предлагаемых выходов — ввести специальный налог и деньги направить на приобретение и содержание противопожарной техники и инвентаря.

Председатель райпо Л. П. Фролова рассказала о том, что беспокоит руководство этой торговой организации. В первую очередь, это кражи и их очень низкая раскрываемость. Людмила Петровна надеется на помощь местного законопослушного населения. Райпо готово включиться в разыскную работу, собирая сведения о ворах и передавая их в органы правопорядка.

Поднимался вопрос о массовом характере, который приняла нелегальная и пока безнаказанная торговля водкой.

Главный врач ЦРБ Ф. М. Степанов, директор «Межрайгаза» А. А. Иванов в своих выступлениях касались проблем их ведомств.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Известия» (№ 9) утверждают «В вине не только истина, но и здоровье».

Оглушительный резонанс во Франции, граждане которой едва ли не больше всех в мире выпивают вина, получил труд группы ученых коллеганского Института превентивной медицины, озглавленный «Смертность, связанная с умеренным потреблением вина, пива и крепких спиртных напитков».

В течение 12 лет ученые вели наблюдение за тем, как пьют 6051 мужчина и 7234 женщины в возрасте от 30 до 79 лет. Главный вывод эксперимента заключается в следующем: «Смертность среди людей, которые регулярно пьют вино, заметно ниже, чем у тех, кто его не пьет вовсе». Не менее удивительно и другое научное заключение: «Чем больше человек пьет вина, тем дольше он живет».

Правда, участники опыта ограничивали потребление вина 5 рюмками, а это, как никак, пол-литра. В самой Дании, где за последние 15 лет смертность от сердечно-сосудистых болезней снизилась на треть, ежегодное потребление вина взрослой душой за тот же период подскочило на несколько порядков.

Не следует забывать о том, что только хорошее вино из виноградной лозы обладает чудотворными целебными свойствами. Пиво практически имеет нулевой эффект в том, что касается укрепления здоровья, а ежедневное потребление водки, виски, джина и подобных напитков в оздоровительных целях следует строго ограничить двумя небольшими стопками.

Американцы, которые еще недавно весьма недоверчиво отнеслись к подобным исследованиям, сегодня рекомендуют свои нормы: 150 граммов вина для женщин и 300 — для мужчин.

Сейчас ученые хотят выявить те содержащиеся в винном нектаре вещества, которые оказывают наиболее благоприятное воздействие на наш организм. Пока им этого не удалось. И, слава Богу, считают французы. В противном случае, дело дойдет до того, что аскулаты в лечебных целях превратят наше вино в пилюли. И как мы тогда будем ими чокаться, произнося тосты во здравие?

«Комсомольская правда» (№ 5) опубликовала большое интервью с всенародно любимым клоуном Олегом Поповым, пять лет уже живущим в Германии. Вот лишь один ответ на вопрос: — Поделитесь опытом, как надо пить водку?

— О, это процесс. Сначала на белую тарелочку следует положить разрезанные на дольки свежий помидорчик и нежинский огурчик. Рядом — кусочек черного хлеба с селедкой. Рюмки должны быть гранеными, на высокой, тонкой ножке. Когда наливаешь холодную водку, она немножко тянется. Чтобы почувствовать ее вкус, надо сразу выпить граммов пятьдесят — семьдесят.

● Политические заметки

Большой кукиш в кармане

ЗАВТРА в мятежной Чечне состоятся выборы президента и парламента. Этому событию уделяется столько внимания центральными средствами массовой информации, столько надежд высказывается в их комментариях, что кажется, должно произойти чудо. Заключение оно должно в установлении там окончательного мира и спокойствия, прекращении кровавой резни. Вроде бы сам собой должен исчезнуть вопрос о том, входит Чечня в состав России или нет. События последних недель показывают, что этот вопрос действительно решится, причем решение здесь видится одно.

Заявления не только кандидатов на высший пост в Чечне говорят о том, что эта республика, по существу, выходит из состава России. Им вторят и высшие российские чиновники. Приведу лишь пару цитат из высказываний последнего времени. Министр иностранных дел России Евгений Примаков заявил, что «существует реальная угроза того, что Чечня де-факто и де-юре выйдет из состава России». Это подтверждает секретарь Совета безопасности Иван Рыбкин: «Надо ставить амортизаторы на пути выхода Чечни из России».

Думаю, все здесь ясно. Заклинания о территориальной целостности России, о невозможности изменить Конституцию, а в ней записано, что Чечня является субъектом Федерации, оказались всего лишь словами. Действия самих чеченцев также подтверждают, что их республика для России — отрезанный ломоть. Даже от денег российского Центризбиркома претенденты на должность президента демонстративно отказались. В то же время из-за рубежа деньги идут и их берут. К примеру, представитель ОБСЕ в Чечне Тим Гудлиман передал 300 тысяч долларов на проведение избирательной кампании, и эти деньги нашли своего получателя. Понятно, что выборы будут признаны состоявшимися. Не для того эти сотни тысяч долларов тратятся, чтобы потом усомниться в «легитимности и демократичности» голосования.

Все это говорит о том, что хотя Запад нам сегодня друг, но в кармане этот друг

не забывает держать большой кукиш в нашу сторону. Это, кстати, было характерно всегда, на протяжении всей российской истории.

Но дело здесь не только в этом. В конце концов мы признаем «право наций на самоопределение», вот и пользуется чеченская нация этим правом. Полтора года жестокой и кровопролитной войны ничего, кроме позора, России не прибавили, и теперь просто пришло время платить по счетам. А счет этот — утрата части российской территории на Северном Кавказе. Поэтому то, что признали Примаков и Рыбкин, придется сделать и другим российским политикам.

После драки кулаками не машут. Драка состоялась и, слава Богу, закончилась. Теперь по-новому начинать бряцать оружием просто глупо.

Тревожит другое. Чечня, судя по всему, останется черной дырой, куда будут продолжать уходить и там исчезать сотни миллиардов рублей из российского бюджета. И это в то время, когда не хватает денег для русских областей на элементарные нужды. Это на выборы кандидаты в президенты от России деньги не взяли, после от миллиардов победителей не откажется. Более того, обставит это как выплату контрибуции побежденных победителю.

Беспокоит и другое. Не исключено, что победителю не удастся создать устойчивую систему власти и внутривеченское противостояние продолжится. А это грозит новым кровавым продолжением конфликта на Кавказе, способным породить и новые Буденновск и Первомайское, и взрывы домов, и угон самолетов, и захват заложников.

Третья проблема — судьба оставшихся в Чечне русских. До войны их было там около 250 тысяч человек, сейчас осталось, по некоторым данным, около 40 тысяч. Понятно, что ничего хорошего их там уже не ждет, а это новые беженцы, новые человеческие беды, новые нищие и бездомные.

Так что выборы и даже отделение Чечни от России не решат всех проблем, и эйфория по этому поводу явно преждевременна.

П. ВАСИЛЬЕВ.

● Резонанс

Замок — он от честных людей...

После того, как в «Красном маяке» была опубликована статья «Один не хочет в школу, другой крадет бензин», в редакции звонил телефон.

— Это директор Лобовского сельского ДК Михаил Алексеевич Михайлов, — представился звонивший. — Что это вы там написали? Будто бы я небрежно относился к сохранению вверенного мне имущества? Мало ли что говорили на заседании комиссии по делам несовершеннолетних родственники мальчишек, разобравших кинопроекторы! А меня почему-то на это заседание не пригласили! Вот при мне никто не осмелился бы такое сказать! И потом: как это — в кинобудку лазили все окрестные мальчишки?! Кроме

тех, кто наказан и будет отвечать за разукомплектование кинопроекторов, то есть Кудинова, Павлова и Александрова, там никого не было! Я мимо этой двери — в кинобудку — каждый день прохожу. И вижу: замок висит, значит, все в порядке. Может быть, надо было еще дверь железом оковать и собаку к ней привязать? Так к каждой запертой двери собаку не привяжешь. А замки — они, конечно, от честных людей. Единственное упущение, которое я признаю за собой, — я не сразу обнаружил, что кинопроекторы разукомплектованы. Потому что в самую кинобудку заходил с проверкой раз в квартал...

Записала
В. ИВАНОВА.

Водка поставлена на учет и контроль

Вступили в силу новые документы, касающиеся реализации алкогольной продукции. В частности, Правительством РФ принято постановление «О введении специальной маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации».

В соответствии с ним с 1 января 1997 г. введена обязательная маркировка алкоголя, производимого на территории России, подтверждающего легальность ее производства.

Ответственность за маркировку возложена на организацию — производителя алкоголя.

Запрещено с 1 января производство, а с 1 марта 1997 г. реализация и продажа алкоголя, произведенного на территории России, без наличия специальной марки.

Продажу этих марок производят территориальные органы Госналогслужбы.

До 1 марта 1997 г. разрешена реализация на территории России алкогольной продукции, произведенной в нашей стране без специальной маркировки в количествах, установленных в результате инвентаризации по состоянию на 30 декабря 1996 г.

Продавцы, руководители и другие должностные лица организаций независимо от форм собственности, а также граждане несут ответственность за реализацию алкогольной продукции без марок в соответствии с законодательством.

Администрация Псковской области утвердила Временное положение «О порядке реализации алкогольной продукции, изъятой из незаконного оборота».

Реализовывать алкогольную продукцию, изъятую из незаконного оборота, поручено Фонду имущества области. Кстати, средства, вырученные от реализации, распределяются следующим образом: внебюджетный фонд администрации области — 47,5 %, фонд имущества области — 5 %, орган, выявивший нарушение, — 47,5 %.

Кроме того, администрация области приняла постановление «О дополнительных ограничениях по реализации алкогольной продукции на территории области». В соответствии с ним установлены на территории области дополнительные ограничения на реализацию водочной продукции (водки) путем

проведения дополнительных лабораторных испытаний на безопасность потребления аккредитованными лабораториями области каждой партии (даты розлива) продукции, ввозимой из других регионов.

Реализацию организациями или индивидуальными предпринимателями ввозимой на территорию области продукции (водки) без протокола дополнительных испытаний на безопасность потребления аккредитованными лабораториями области запрещается, — сказано в документе.

При выявлении в торговой сети водки, не имеющей протоколов дополнительных лабораторных испытаний, местные власти, а также органы УВД, Госналогинспекции, налоговой полиции, Госторгинспекции, Центра по стандартизации метрологии и сертификации имеют право снимать водку с реализации и к продавцам применять установленные законом меры ответственности.

Органам местного самоуправления рекомендовано организовать массовые проверки состояния торговли алкоголем.

Правительство РФ приняло 27 декабря 1996 г. специальное постановление, которым устанавливается для производителей алкогольной продукции стоимость специальной марки для маркировки в размере 100 рублей за марку.

Государственная Дума внесла изменения и дополнения в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции».

В нем, в частности, говорится: «Алкогольная продукция с содержанием алкоголя свыше 6 процентов подлежит обязательной маркировке марками акцизного сбора или специальными марками».

Кроме того, Госдума внесла изменения в Федеральный закон «Об акцизах».



◆ Проблемы села

ВОССТАНОВИТЬ «ЗАСТОЙНЫЕ» ВРЕМЕНА

На этот раз комиссия по стабилизации сельскохозяйственного производства побывала в двух хозяйствах — в «Колосе» и «Ниве». Она побывала почти во всех фермах кооперативов, встретила с животноводцами и специалистами.

Очень важно в начале года вновь определиться в развитии общественного способа производства, который на сегодня является основным и определяющим подьем благосостояния граждан. Распад трех хозяйств в районе, земледельцы и животноводы которых решили жить самостоятельно фермерами, показал, что нынешний крестьянин не способен на это. Не получилось. И дальнейший распад хозяйств — это верный путь к нищете и голоду.

Многие руководители давно это поняли. И всеми силами стремятся сохранить не только коллективы, но и производственную базу, ос-

новные фонды, хотя, благодаря экономической политике правительства, от них остались ножки да рожки.

Посещение ферм «Колоса» у комиссии оставило хорошее впечатление. Всего в хозяйстве содержится 337 голов КРС, из них 170 коров и 44 нетели. Так что в ближайшее время маточное поголовье возрастет.

Положение с зарплатой — как и везде, но люди здесь не опустили руки. В среднем от коров получено по 1256 килограммов молока. Если раньше была заброшена племенная работа, то сейчас она возобновлена, что, несомненно, повлияет на рост продуктивности стада.

Комиссия, созданная при администрации, рекомендовала специалистам держаться изо всех сил. Целенаправленно работать не только в животноводстве, но и в растениеводстве. Расширять посевы льна, ибо лен был и остается главной доходной культурой, есть надежда, что бартер кончится и за него будут платить живые деньги.

Сложно обстоят дела с наличием и ремонтом техники. На ее восстановление надо 63 миллиона рублей. Их, конечно, никто не даст. Надо рассчитывать на собственные возможности и силы. Что в хозяйстве понимают и делают.

Посетив фермы «Нивы», члены комиссии поделились впечатлениями, что они побывали в атмосфере «застойных» социалистических времен. Прекрасное сено, силос. Их заготовлено в достатке.

Улыбающиеся и смеющиеся животноводы, что довольно не часто встретишь в демократические времена. На фермах чистота и уют, обилие кормов. Сохранено маточное поголовье. — 129 дойных коров. А это значит — хорошие резервы воспроизводства стада.

Руководство хозяйства стремится использовать все возможные резервы. Идет разговор о самостоятельном сбыте в городе произведенной продукции.

Но есть беда — это полный износ техники, которой в свое время было оделено хозяйство. И эту проблему надо решать. Но, несмотря на все grimасы судьбы, сеять здесь собираются. И в первую очередь лен, который в совокупности с животноводством является основной доходной статьей.

Н. ЖУКОВ.

Спрашивали — отвечаем

Таков удел

В одном из писем В. Семенов пишет: «Посмотрите, как по телевизору показывают работу Государственной Думы. Одни читают, другие ведут какие-то разговоры, голосуют за двоих, троих. Стоят в зале шум. Пройти кажется, что никто никого не слушает. Неужели так Дума работает всегда?»

Уважаемый автор, вы действительно задали интересный вопрос. Службу новостей тоже это очень заинтересовало. И, наконец, удача, мы нашли ответ, как работала Дума при царе.

В первом номере газеты «Правда» от 22 апреля 1912 года вот что писалось по этому поводу:

«...Г. Дума перешла опять к тому безразличному, вялому настроению, которое столь характерно для большинства законодателей 3-й Гос. Думы. В зале заседания наполовину пусто, находящиеся же налицо депутаты тоже предпочитают заниматься чтением газет, частными разговорами, прогулками в кулуарах, — словом, применяют все возможные способы, чтобы не слушать ораторов».

Своя вкуснее

Ваша газета писала о подпольных магазинах в деревнях. Почему же не ведется никакой борьбы с торговцами подпольной водки?

Исследования службы автостраховки показали, что борьба с торговлей спиртным в деревне очень сложна из-за существующего законодательства. Это хорошо знают главы местных сельских администраций.

К тому же для сельского мужика сподручнее спиртное покупать у соседа или в соседней деревне, нежели ехать за водкой в город или на центральную усадьбу, где работает магазин. Плохо и то, что сеть сельских магазинов, где, кстати, спиртное дороже, сократилась.

Крестьяне хорошо знают, что водка фальсифицирована как в магазинах, так и на дому. И вообще, они предпочитают покупать самогон. Он дешевле и качественнее любых заморских сивух даже с самыми красочными наклейками и рисунками императоров и императриц.

Есть еще одно неоспоримое преимущество развития сетей подпольных магазинов. Они не облагаются налогами и всегда под строгой защитой своих потребителей.

Сотрясения, переломы

Говорят, гололед страшнее эпидемии. Какова обстановка в нашем районе? Есть ли пострадавшие?

Как информировали медицинские учреждения, за неделю есть пострадавшие от гололеда. Один открытый перелом кисти и левого бедра, три сотрясения мозга, есть трещины локтевых суставов, закрытые переломы рук и т. д. Пострадало всего одиннадцать человек.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

НУЖДЫ ШКОЛЫ КАК СВОИ

ДАЛЕКО не секрет, что некоторые руководители хозяйств к нуждам школ, расположенных на их территориях, относятся, мягко говоря, прохладно. Винить их в этом бесполезно. Они просто не поймут. Они зашорены на своих сегодняшних трудностях. Там рвется, там залатать надо.

В этом отношении очень повезло Краснооктябрьской школе. Все три последних руководителя товарищества — Алексей Степанович Иванов, Юрий Владимирович Яковлев — относились, а Анатолий Петрович Лосев теперь относится к ученикам школы с пониманием и заботой. Не так давно детей за счет товарищества возили в Петербург, город, каждый камень которого насыщен историей.

В настоящее время товарищество «Красный Октябрь» не в лучшем финансовом положении. Не выплачены до сих пор долги, то же положение и с ремонтом техники, и с выдачей зарплаты, что и в других хозяйствах, но тем не менее председатель товарищества А. П. Лосев воспринимает нужды школы как свои. Налажено питание учеников за счет товарищества, постоянно бесплатно поставляется молоко, мясо. Родителям приходится платить за питание своих детей всего лишь 1000 рублей в месяц. По словам директора школы Галины Алексеевны Кузнецковой, еще ни на одну просьбу она не получила отказа ни от одного руководителя хозяйства. Не так давно взяли в армию преподавателя физкультуры. На его место нужен был человек, но найти такого человека, не предоставив ему жилплощади, было невозможно. Стараниями председателя товарищества квартира была найдена, и теперь преподавательский штат опять полный.

К Новому году товарищество предоставило школе машину, чтобы привезти из леса елку, и один миллион рублей на подарки детям.

И школа, чем может, помогает хозяйству. В этом году ученики большую помощь оказали товариществу в уборке льна.

В. ГЛЕБОВ.

Болльная тема Родить — и тут же забыть...



ЖИЗНЬ этих детей началась страшно. С предательства. Самый дорогой, самый важный на свете человек для мальшка — мать. А она убежала из роддома, едва оправившись от родов, и не болит у нее сердце за порожденную ею — и брошенную тут же — жизнь...

— Вот перевели к нам сегодня из роддома девочку, — рассказывает заведующая детским отделением Опочечной ЦРБ Наталья Андреевна Григорьева. — Ей месяц и десять дней. Мама из роддома убежала. Ей 23 года, незамужняя. Третья беременность, третий ребенок...

А вот еще одна девочка — Алина Миронова. Ее матери тоже 23 года, Алина у нее тоже третий ребенок...

Мальчик Алексеев — также переведен к нам из роддома. Мать цыганка, бомж. Найти ее милиция пока не может. Ребенок у нас в отделении находится уже шесть месяцев.

Есть и другие дети. Кто поступил к нам из роддома, кого изъяли из неблагополучной семьи. Путь у них у всех один — в Печорский дом ребенка. Шансов быть усыновленными у этих детей мало. В прошлом году через наше детское отделение прошло тринадцать таких детей. Только один был усыновлен. Остальные пополнили собой

число сирот при живых родителей...

Эти дети обездолены еще до рождения. Будущая мать ведет далекий от нормального образ жизни, предпочитая сто граммов водки и сигарету куску хлеба. Дети рождаются с малыми пороками развития. Они медленнее развиваются. Позже начинают ползать, вставать на ножки, разговаривать... Кроме того, они ведь растут не в семье, где малышка окружили бы теплом и вниманием родные. Чтобы ребенок нормально развивался, с ним надо общаться, заниматься, играть... В больнице дети этого лишены. Здесь не предусмотрена ставка воспитателя.

— У нас в городе детское отделение — как приют, — продолжает Наталья Андреевна. — Из тринадцати «подкидышей», прошедших через него в прошлом году, каждый в среднем отлежал здесь по 156 дней... А ведь эти места нужны для больных детей. Тем более, что пребывание «подкидышей» в детском отделении фонд медицинского страхования не оплачивает. Считается, что эти расходы должны покрываться за счет местного бюджета... Трудно очень обеспечить этим детям полноценное питание. Конечно, молочных смесей они получают



в достатке. Но ведь этого мало. Нужны витамины и так далее... Очевидно, надо все же какие-то меры к матерям этих детей принимать — взysкивать с них деньги на содержание детей...

Когда сталкиваешься с подброшенными государству детьми, с матерями-пьяницами, регулярно рожающими дебилов, возникает вопрос: почему в нашем обществе люди так наплевательски относятся к маленькой человеческой жизни? Родить — и бросить. Родить — и морить голодом, холодом, отсутствием должного ухода. Или это проще, чем не родить?..

— Порою только диву даешься, — говорит Наталья Андреевна. — Недавний пример: мать неблагополучной малообеспеченной семьи рождает девятого раз... Двойню. Итого — десять детей. Спрашиваю:

— Зачем вы родили снова?

Молчит... Но мне кажется маловероятным, что такими женщинами движет любовь к детям...

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.

Для вас, потребители

Консервы, которые я покупаю

Кто из нас не сталквивался при покупке консервов с такой проблемой: насколько можно быть уверенным, что содержимое банки качественное? Если это стеклянная банка, то содержимое можно рассмотреть, а если железная? И можно ли качество определить по цифрам на банке и что они означают.

ВОЗЬМЕМ несколько консервов в железных банках. На некоторых из них на донышке выбиты два ряда цифр, на некоторых три. Так, на банке со сгущенным молоком — два ряда. Например: М2000 и 1120195. Это означает: М — молоко, 2000 — номер предприятия, 112 — номер смены, 0195 — дата изготовления.

Трехрядная маркировка характерна для мясных, рыбных и овощных консервов и означает следующее: первый ряд — дата изготовления (например, 30.10.96), второй ряд — номер смены (1000) и третий — тип консервов и номер предприятия (Р100). Например, указанная в третьем ряду буква Р означает, что это рыбные консервы, буква А — мясные.

Эти обозначения действительны только для российской продукции и некоторых бывших союзных республик. За рубежом продукция маркируется по-другому. На импортных банках, как правило, указывается конечный срок реализации. Однако можно встретить продукцию, на которой указана и дата изготовления. И еще помните, что на зарубежной продукции нет бумажных этикеток, вся информация наносится на саму банку. Поэтому, если вам предлагают импортные консервы с бумажными этикетками на банках или консервы в деформированных и вздутых банках, или с проржавевшими закаточными швами, будьте осторожны. Такую продукцию лучше не покупать. Оставьте ее тем, кто продает.

Александр ТОЛОКОННИКОВ, руководитель отдела маркетинга и информации МИПСЭТ. («Семья»).

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

25 января День мученицы Татианы, Татьянин день. В России святая Татиана стала покровительницей Московского университета. Произошло это с легкой руки фаворита императрицы Ивана Шувалова в 1755 году. С тех пор появился студенческий праздник — Татьянин день. Старые люди примечали, что если в этот день солнышко проглянет, то рано прилетят птицы, а если снег пойдет, то будет дождливое лето, говорили: «На Татьяну проглянет солнышко — к раннему прилету птиц», а «Вываший в Татьянин день снег — на дождливое лето».

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Коллектив налоговой инспекции г. Опочка сердечно поздравляет своего начальника МАРТЫНОВУ Анну Харлампьевну с юбилеем!

Анна Харлампьевна почти сорок лет отработала в финансовых органах района, из них 10 лет — заведующей райфо, а с момента образования налоговой инспекции — ее начальником.

Коллеги по работе знают Анну Харлампьевну как грамотного специалиста, доброго и отзывчивого руководителя.

Желаем вам счастья и радости, бодрости и здоровья.

Жизнь прожить — Не поле перейти, Но Вы главное сумели в ней найти: Веру в счастье, радость и добро! Пусть на висках сияет серебро, Вы для нас всегда лишь молода. Вас не старят прошлые года. Вечно молодейте! Дай Вам Бог Счастья и здоровья без тревог!

Поздравляем дорогую маму, бабушку МАРТЫНОВУ Анну Харлампьевну с юбилеем — 55-летием.

Нам хочется в твой день рождения Теплое слово сказать. Здоровья, успехов и счастья Во всем от души пожелать. Пусть сердце годы не остудят, Хоть быстро они и летят. Пусть иней в висках серебрится, Но радостью светится взгляд.

Сын, невестка, внук.

СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ квартира. Телефон: 9-22-75.

ПРОДАЕТСЯ рабочая лошадь. Обращаться по адресу: ул. Гусаковская, 8, к Удальцову.

ПРОДАЕТСЯ ГАЗ-53 бортовой, тент, состояние хорошее. Обращаться по телефону: 9-23-90, 9-33-95.

В магазине лесхоза п. Разувайна имеются в продаже: печные кожуха (квадратные, шведка, печь для бани), шифер семиволновый по цене 15600 рублей, стиральная машина «Малютка», сепараторы ручные и электрические.

Телефоны для справок: 9-35-94, 9-10-06.

ПРОДАМ благоустроенную 2-комнатную квартиру. Телефон 9-29-21.

Компьютеры, периферия по заказу. Настройка ПО, обучение. Телефон: 9-28-88.

ПРОДАЕТСЯ корова в д. Большие Рогатки. Телефон: 9-40-08.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЮТСЯ новые моторы «ИЖ-Планета-4» и «ЗИД», дешево. Обращаться: ул. Урицкого, 3.

МУП «Коммунсервис» нанимает временных рабочих по отлову бродячих собак. Обращаться: ул. Набережная, 4, ком. 113 (гостиница «Волна»). Телефон: 9-25-40.

Средняя школа № 4 проводит запись детей в 1-й класс. Необходимо иметь следующие документы: заявление, медицинскую справку, копию свидетельства о рождении.

ПРОДАЮТСЯ ценки ротвейлера. Родители с отличной родословной. Обращаться: Лесная, 3, к Петровой.

КИНО «МАЯК»

25—27 января «ВОСКРЕСШИЕ ИЗ МЕРТВЫХ» (США)

28—29 января «БАНКИРША» (Франция)

30—31 января «МАКСИМАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ» (США)

Начало в 19 часов.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Распоряжением администрации с 1 февраля 1997 года приостановлено действие лицензий старого образца на продажу алкогольной продукции. Лицензии нового образца можно приобрести в финансовом отделе администрации района при предъявлении соответствующих документов.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция обязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК 1-Й КАНАЛ

6.00 Телеканал. «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 Поле чудес. 11.00 Человек и закон. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.15 Футбол. Кубок чемпионов СНГ. 13.05 Геннадий Хазанов в программе «Чужие юбилеи». 15.00 Новости. 15.20 «Альберт—пятый мушкетер». 15.45 Марафон-15. 16.00 Звездный час. 16.40 «Карин и ее собака». 17.10 ...До шестнадцати и старше. 17.35 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.15 «Новая жертва». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.05 Программа «Мы». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Программа передач. 21.45 Фантастический сериал «Полтергейст». 2-я серия. 22.40 «Иосиф Бродский». Страницы жизни. 23.35 Новости. 23.45 Фильм Гайдая. «Жених с того света». 0.43 Пресс-экспресс.

РОССИЙСКОЕ ТВ

6.00 Утренний экспресс. 7.00 Дорогая редакция. 7.25 «Веселая карусель». Мультсериал. 8.00 Вести. 8.15 Товары—почтой. 8.25 Ретро-шлягер. 8.50 «Мы идем искать». Мультфильм. 9.00 Шоу долгоносиков. 9.30 «Клубничка». 10.00 «Санта-Барбара». 10.55 Товары—почтой. 11.00 Вести. 11.15 Товары—почтой. 11.25 Деловая Россия. 12.05 «За околицей». Фольклорный фестиваль. 12.20 Караоке по-русски. 12.50 Палиха. 14. 12.55 Автограф. 13.00 Совершенно секретно. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.25 «Необычные приключения мистера Веста в стране большевиков». Худ. фильм. 15.50 Шаг за шагом. 16.00 Вместе. 16.25 Товары—почтой. 16.30 Новое «Пятое колесо». 17.00 Вести. 17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.55 Там-там новости. 18.05 Лукоморье. 18.25 Посмотри на себя.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.40 — Передача «Как здорово...» представляет бардов А. Иващенко и Г. Васильева. 19.15 — «На темы дня». 19.30 — Криминальная хроника. 19.45 — Псковские вести. 20.00 Вести. 20.30 Реклама. 20.35 Шоу долгоносиков. 21.10 «Санта-Барбара». 22.05 Погода на завтра. 22.10 «Добрый

вечер» с Игорем Угольниковым. 23.00 Вести. 23.30 «На коне». Телелотерея. 23.55 Подиум Д'арт.

28 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК 1-Й КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 Программа В. Познера «Мы». 10.50 Смехопанорама. 11.20 «Келе». Мультфильм. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.15 Футбол. Кубок чемпионов СНГ. 12.55 Фильм «Беллет парус одинокий». 14.15 Брайн ринг. 15.00 Новости. 15.20 «Альберт — пятый мушкетер». 15.45 Кварьете «Веселая квантанья». 15.55 Мультитролли. 16.10 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Карин и ее собака». 17.10 ... До шестнадцати и старше. 17.35 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.15 «Новая жертва». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.05 Тема. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.35 Программа передач. 21.45 Павел Кадочников и Людмила Касаткина в фильме «Медовый месяц». 23.30 Новости. 23.40 Футбол. Кубок чемпионов СНГ.

РОССИЙСКОЕ ТВ

6.00 Утренний экспресс. 7.00 Дорогая редакция. 7.25 «Веселая карусель». «Диалог». Мультфильм. 8.00 Вести. 8.15 Товары—почтой. 8.25 Ретро-шлягер. 8.55 «Аншлаг» представляет. 9.25 «Клубничка». 10.00 «Санта-Барбара». 10.55 Товары—почтой. 11.00 Вести. 11.15 Товары—почтой. 11:25 Деловая Россия. 12.05—12.18 «За околицей». 14.00 Вести. 14.25 «Дочери-Калеба. Эмили». 16.00 Бал прессы. 16.25 Товары—почтой. 16.30 Ваше право. 17.00 Вести. 17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.55 Там-там новости.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.05 — «Гвоздь». Ф. Киркоров. 18.20 — «В гостях и дома» 18.40 — «Порховская водка «Скобар», или Как пополнить бюджет области». 19.00 — «Переправа». 19.45 — Псковские вести. 20.00 Вести. 20.35 «Аншлаг» представляет. 21.10 «Санта-Барбара». 22.05 Погода на завтра. 22.10 «Добрый вечер» с Игорем Угольниковым. 23.00 Вести. 23.30 Телетеатр. В. Славкин. «Картина».

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ. 1. Тираж 5000. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.